



Ш  
ШКОЛА

К

КУЛЬТУРЫ

И

Д

ДОБРОТЫ



Спасибо - красивое русское слово,  
Оно - благодарность, оно и привет,  
А если с улыбкой, то слова такого  
Приятней, дороже, пожалуй, и нет.

"Спасибо" пробито на кассовых чеках,  
Но это всего лишь формальности дань,  
Оно не идёт от души человека,  
Меж этим и тем есть заметная грань.

Спасибо - волшебное русское слово,  
Но жаль, что всё реже мы слышим его.  
Что стало с людьми, кто сумеет толково  
Ответить нам: как, почему, отчего?

Быть может, нашлась ему просто замена  
Из многих других мировых языков?  
Да нет - незаметна пока что измена  
«Спасибо», пришедшему к нам из веков.

Я рад, что оно и живо, и здорово,  
Как низкий поклон благодарных людей.  
Друзья, не скупитесь на доброе слово,  
Спасибо порой и подарка ценней...

В. Капустин

Вежливость ценилась во все времена, ведь слова благодарности имеют магическую силу. С их помощью люди передают друг другу радость, положительные эмоции, свое внимание. Психологи рекомендуют произносить слова благодарности как можно чаще, улыбаясь при этом и произнося их от чистого сердца. Ведь слово «спасибо» произошло от сочетания слов «спаси бог», которое раньше произносилось очень часто. Благодарить людей нельзя в состоянии раздражения, потому что тогда благодарность не достигнет своей цели – она не принесет радость.

День 11 января считается самым вежливым днем в году, в этот день весь мир отмечает Международный день «спасибо».

Праздник зародился в западных странах по инициативе ООН и ЮНЕСКО. Его цель – борьба с грубым обращением, некультурным общением.

В этот день люди произносят друг другу теплые слова, выражают благодарность, обмениваются открытками с надписью: «Спасибо!»

«Спасибо» – главная тема многих поговорок: «Спасибо в карман не положишь», «Спасибом сыт не будешь», «Спасибо – великое слово» и т.д.

Дети начинают осознанно благодарить с 6 лет.

Выражение или получение признательности вызывает у человека повышенную выработку гормонов, в частности окситоцина. Он позитивно влияет на психоэмоциональное состояние организма.

Для нормального, адекватного человека Международный День «Спасибо» не должен ограничиваться только 11 января. Люди благодарят друг друга ежедневно, по большим и маленьким поводам. Просто говоря слова благодарности на автомате или от всей души. На самом деле, считается, что слово «спасибо» не простое, а волшебное, причем совершенно неважно на каком из языков оно звучит, самое главное – это энергетический, позитивный посыл, ведь с их помощью люди дарят радость друг другу, выражают внимание и передают положительные эмоции – то, без чего наша жизнь стала бы скудной и мрачной.



## ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Школа предназначена прежде всего для того, чтобы в ней получать знания. А степень освоения этих знаний выражается в четвертных, полугодовых, годовых и экзаменационных оценках.

1-е полугодие 2017-2018 учебного года позади. Пора подвести итоги успеваемости наших учеников.

В школе обучается 268 учащихся. Из них 19 учеников – это первоклассники, которые пока не получают оценки. Остальные 249 учащихся подлежат аттестации. Неаттестованных и неуспевающих учащихся, к сожалению, не так мало (20 человек). Хочется надеяться, что в скором времени их родители и они сами осознают свое положение и серьезно возьмутся за учебу.

На «4» и «5» закончили полугодие 94 школьника, из которых 12 имеют всего одну «4», а остальные «5». Ученикам-«хорошистам» хочется пожелать роста успеваемости, тем более им это реально сделать!

Но основной гордостью нашей школы являются «отличники». В этот раз их 15:

- Блинова Полина – 2а класс
- Булдакова Елизавета – 2а класс
- Кудрявцева Алина – 2б класс
- Новикова Мария – 4а класс
- Плехов Богдан – 4а класс
- Чермных Илья – 5 класс
- Зорин Семен – 6 класс
- Казанина Софья – 6 класс
- Трухина Ева – 6 класс
- Чирков Антон – 7а класс
- Наговицына Валерия – 8б класс
- Зайнуллина Виктория – 10 класс
- Гребенкина Жанна – 10 класс
- Казанина Татьяна – 10 класс
- Небогатикова Елизавета – 10 класс

Молодцы, ребята! Вы – наша гордость! Так держать!



Зайнуллина В.В.,  
зам.директора по УР



# ТАЛАНТ ХУДОЖНИКА

17 января отмечается день творчества и вдохновения. Творчество и вдохновение тесно связаны друг с другом и не могут существовать порознь. Творческие люди знают, как легко и радостно что-либо делать, если есть вдохновение и как тяжело часами сидеть, стоять, вылизывать по кругу в ожидании прихода музы, озарения свыше и тому подобного смыслождения «высших сил».

Испанский живописец и скульптор Сальвадор Дали в ожидании нитки брал тяжелый ключ и дремал, сидя с ним в руке. У ног он ставил тарелку с таким расчетом, чтобы при выскользывании из ладони ключ ударился о посуду, и пришедшие в голову образы Дали мог воплотить в реальность.

Творческие люди известны каждому автору. Стремиться создать что-то шедевральное и понимать, что вдохновение где-то застряло и не торопится наблизиться к вам — это один из самых тяжелых и черных моментов в жизни любого творца. Когда же вдохновение наконец-то наступает, создатель спешит поспеть за ним, стараясь как можно лучше передать свой творческий порыв. И когда все сбылось, он — творец — всем доволен и готов предоставить на всеобщее обозрение свое новое детище и подарить его миру.

Довольно часто творческие дети в этот момент восклицают:

— Мама, смотри, что я сделала!

Или

— Смотри, что я нарисовала!

Сегодня нам хочется представить одного такого творческого человека — ученицу 10 класса Гребенкину Жанну. Ее работы выполнены в стиле аниме, но в каждый рисунок вложена частичка души. И это видно невооруженным глазом, даже если этот глаз далек от творчества...



- Жанна, как давно ты занимаешься рисованием?

- У меня не было такого, что в один день появилось бурное желание научиться рисовать. Я часто рисовала, когда было скучно. И так продолжалось всё детство. Впервые аниме я начала смотреть примерно 3-4 года назад. Наверное, с тех пор я стала рисовать в приближенном к аниме стиле.

- А чем привлек стиль аниме?

- Я не помню, как я перешла на этот стиль. Скорее всего, сюжеты некоторых аниме меня сильно впечатали.

- И все-таки, почему именно аниме? И что это такое?

- Аниме - японская анимация. В этом стиле довольно упрощённые и выразительные лица.

- Что вдохновляет на творчество?

- Все окружающее. Идеи обычно беру из головы.

- А есть ли у тебя другие творческие увлечения?

- В раннем детстве было много. Потом ограничилось рисованием и музыкой. Сейчас я не занимаюсь пением и игрой на инструментах из-за нежелания.

- Не хочешь ли в будущем связать свою профессию с твоим увлечением?

- Нет, во мне есть плохое качество: если меня будут заставлять что-то делать, я быстро могу возненавидеть это дело, так что пусть хобби остаётся им.

- Каковы ближайшие творческие планы?

- Перейти к реализму.

Интервью взяли корреспонденты газеты «ШКИД»





# ЧТО ТАКОЕ РДШ?



Чуть больше двух лет назад в стране появилась организация Российское движение школьников. Что это — попытка возродить пионеррию или площадка для общения, где каждый школьник может проявить свои таланты и способности?

Во многом РДШ действительно похоже на пионеррию: по атрибутам, традициям, общему посылу. Однако у нас нет идеологической и политической составляющей, которая была раньше, да и участие в этом движении добровольно для всех школьников в возрасте от 8 до 18 лет.

Стать участником движения можно, зарегистрировавшись на сайте [рдш.рф](http://рдш.рф). Чтобы ребята подходили к своему выбору более ответственно и осмысленно, мы придумали торжественную процедуру посвящения, во время которой звучит девиз РДШ, ребятам повязывают галстук и вручают значок.

Главная задача РДШ – показать школьникам, что инициатива в их руках, как было в пионеррии, когда целые классы становились отрядами, создавались дружины и звенья, которые выполняли социально значимую и общественно полезную работу. Мы стремимся воспитать людей с активной гражданской и жизненной позицией, которые смогут организовать не только свой досуг, но и «заразить» благой идеей тех, кто рядом.

Ребята, ставшие победителями всероссийских проектов и конкурсов, имеют возможность поехать во всероссийские детские центры: «Смена», «Орлёнок», «Артек», «Океан». Путёвки им оплачиваются, что для многих становится хорошим бонусом и мотивацией для дальнейшей работы.

Ребята, ставшие участниками этого движения, действительно очень достойно и осознанно несут своё звание. В основном в ряды РДШ вступают старшеклассники, поскольку для них это более осмысленный выбор. РДШ только добавляет им уверенности в себе, дарит новые возможности, помогает раскрыть их таланты и способности, открывает перед ними целый мир, помимо их школы и сверстников.

Что касается внутренней работы в школе, многие участники РДШ становятся главными помощниками педагогов-организаторов, участниками школьных пресс-центров: сами создают видеоролики, пишут статьи, делают сюжеты и фотоотчёты. Это полноценные личности, которые многое умеют, постоянно учатся и совершенствуются, им можно доверить любое дело.

## ВЕКТОРЫ НАПРАВЛЕНИЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РДШ:

- ПРОФЕССИОНАЛЬНО-РАЗВИВАЮЩЕЕ;
- КУЛЬТУРНО-ТВОРЧЕСКОЕ;
- ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ;
- СПОРТИВНОЕ;
- ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ;
- ИНФОРМАЦИОННО-МЕДИЙНОЕ

Вектор





## ВМЕСТЕ, ДРУЖНО –

## ВОТ ЧТО НУЖНО!

24 января куратор 3 класса из педагогического школьного отряда «Бис» Александрова Анастасия организовала и провела игру со своими подшефными «Квест знатоков». Ребята разделились на две команды (по 9 человек), придумали названия своим командам («Молния» и «Дружба») и начали состязания. Конкурсы были самые разнообразные. Третьеклассники соревновались в эрудиции: практически все вопросы и задания были из школьной программы. Ребята показали себя находчивыми, активными. Конечно, одной из команд пришлось проиграть, и они расстроились по этому поводу, но все участники активно сработали в командах! И это правильно! Ведь только дружба помогает преодолеть все препятствия и выйти победителем!

Бунчук А.А.,

педагог-организатор школы







23 января школьный педагогический отряд «БИС» организовал и провел с учащимися 4 б класса командную игру «Будь готов!», посвященную наступающему празднику мужества.

Кураторы класса (Мария Чипилева и Ангелина Хардина) разделили класс на две команды (по 7 человек) и объяснили правила игры. После того как команды обзавелись собственным названием («Асасины» и «Орлы») и выбрали командира, им необходимо было доказать, какая из команд самая сильная, быстрая, дружная.

Ребята отвечали на вопросы викторины, всей командой собирали пазлы и участвовали в эстафете! Победу одержала команда «Асасины», но и проигравшая в этом состязании команда «Орлы» показала себя дружной, веселой, смелой и старательной! Все ребята были молодцами!

Бунчук А.А.,  
педагог-организатор школы





# 25 ЯНВАРЯ

ДАТА КАЛЕНДАРЯ

## ОНА ЗВАЛАСЬ ТАТЬЯНОЙ...

Замечательный праздник Татьянин день в нашей стране отмечают не только женщины по имени Татьяна. Это веселый и совершенно лишенный официозной торжественности день издавна считается праздником студенческой молодежи.

День святой великомученицы Татьяны (Татианы) празднуется христианской православной церковью в честь дочери римского консула, которая претерпела множество мучений за свою веру и была казнена, но не отреклась от Христа.

В ее честь в течение многих столетий девочек, рожденных в этот день, называли Татьянами, надеясь на небесное покровительство святой.

Но пышное празднование Татьянина дня началось только в 1755 году, когда по указу Императрицы Елизаветы Петровны был учрежден первый в России Московский университет. С тех пор Татьянин день считается праздником российского студенчества.

Он каждый год отмечался с большой пышностью: в университетской церкви проводился торжественный молебен, на котором присутствовали все студенты, затем выступали студенческие хоры, славя свою покровительницу Татиану. Наиболее успешным в учебе студентам вручали награды, произносились речи.



Поздравляем всех представительниц прекрасной половины человечества, которые носят это удивительное имя, с замечательным праздником!

**Всех Танюш мы в этот праздник  
Поздравляем от души.  
Тани, Танечки, Танюшки,  
Как же вы все хороши.**

**В день январский, в день холодный,  
Мы желаем вам тепла,  
Чтоб сияли добротою  
Ваши милые глаза!**



# 30 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ДЕДА МОРОЗА И СНЕГУРОЧКИ

День Мороза и Снегурки – это традиционный языческий праздник, о котором большинство обывателей в нашей стране не знает. Однако в Древней Руси 30 января был одним из популярнейших праздников зимы.

В этот день наши предки прославляли Мороза, который был зимним воплощением могущественного бога Велеса – символа богатства и благополучия. Кроме того, Дед Мороз и Снегурка – это неотъемлемые атрибуты зимы, наступающего Нового года и массового веселья.

Довольно забавным является тот факт, что Дед Мороз и Снегурка в 1999-м году получили российскую прописку, и сейчас они живут в городе Великий Устюг, что в Вологодской области, на востоке.

Дед Мороз:

Морок, Морозко... На самом деле у этого старца много имен. Сколько имен, столько версий о его происхождении: Морок, Морозко (как мы уже знаем), он же Карачин, он же Трескин, он же Зюзя (наши братья белорусы так величали его), Позвизд (славянский бог бурь и непогод), Зимник, Дядо Коледа (в Болгарии) и т.д. Но, пожалуй, есть общее, в чем сходятся все предполагаемые прообразы нынешнего Дедушки. Во-первых, это могущественное существо – дух или бог, наделенный магической, волшебной силой; во-вторых, норов крут и суров, под стать суровой зиме – времени года, когда он правит на земле. Есть еще одно, что позволяет узнать в прообразах нашего современного героя, – внешний вид.

Седые волосы и борода старца свидетельствует о почтенном возрасте, следовательно, – о мудрости и о владении могущественными магическими знаниями. Перчатки Деда Мороза ранее были трехпалы, что считалось символом божественного начала. В наше время их заменили привычными для нас варежками. На нем белая рубаха и штаны изо льна, расшитые орнаментом, – признак божества, которое несет чистую энергию. Красная длинная шуба, отороченная лебяжьим мехом, и шапка, расшитая серебром и жемчугом, и также оторочена мехом – неизменные атрибуты Деда Мороза.



Снегурочка, в отличие от Деда Мороза, имеет своего конкретного автора. Это писатель Александр Островский. В его сказке "Снегурочка" впервые рассказано о родственнице Деда Мороза. Только в данном произведении она предстает в роли его дочери. Снегурочка, по сюжету, появлялась перед людьми в лесу. Ее привлекала музыка, которую она слышала в людях.

Позже Снегурочка «перевоплотилась» во внучку Деда Мороза. Это можно объяснить тем, что этот образ куда ближе к детям. Ведь если Снегурочка – его дочь, то, соответственно, она представляется в более старшем возрасте. А если внучка – она сверстница детей, к которым приходит в гости.

Проследить, когда у Деда Мороза в качестве спутницы появилась не то дочка, не то внучка Снегурочка, сейчас уже сложно. В народном фольклоре этот образ иногда выступает самостоятельно.

Нужно заметить, что Снегурочка – это чисто русское явление. Ни у одного заморского персонажа, символизирующего приход нового года, нет спутницы. Только наш Дед Мороз счастливчик.





## Знаменательные даты февраля 2018 года

- 2 – Всемирный день водно-болотных угодий.
- 2 - День воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 г.)
- 3 - День борьбы с ненормативной лексикой.
- 4 - Всемирный день борьбы против рака.
- 6 – Всемирный день безопасного Интернета (отмечается с 2004 года в первый вторник февраля).
- 8 - День российской науки
- 8 - День памяти юного героя-антифашиста. Отмечается с 1964 г. в честь погибших участников антифашистских демонстраций — французского школьника Даниэля Фери (1962) и иракского мальчика Фадыла Джамаля (1963)
- 9 - День рождения волейбола
- 9 – 25 - В Республике Корея (Пхёнчхан) пройдут XXIII зимние Олимпийские игры.
- 10 – День памяти великого русского поэта А.С.Пушкина.
- 11 - День зимних видов спорта в России
- 12 – 18 – Масленица.
- 14 — День всех влюбленных.
- 14 — День дарения книг.
- 14 - Всемирный день компьютерщика.
- 14 - День действий в защиту рек, воды и жизни.
- 15 — День памяти воинов-интернационалистов в России (День вывода войск из Афганистана в 1989 году).
- 17 – Всемирный день спонтанного проявления доброты.
- 18 - День молодого избирателя (третье воскресенье февраля).
- 19 — Всемирный день защиты морских млекопитающих (китов и дельфинов).
- 21 — Международный день родного языка
- 23 — День защитников Отечества в России.
- 23 — 75 лет со дня гибели гвардии рядового А. Матросова, Героя Советского Союза (1924–1943).
- 27 – Международный день полярного медведя.



## **ВНИМАНИЕ!!!**

В феврале объявляется очередной творческий конкурс!  
**«Пушкинские персонажи своими руками»**

Ваши работы (объемные поделки) принимаются в школьной библиотеке с 5 февраля по 26 февраля. Приглашаем к участию тех, кто любит фантазировать и читать сказки А.С.Пушкина



## **ПОЗДРАВЛЯЕМ ЯНВАРСКИХ ИМЕНИННИКОВ!**



Поздравляем уважаемую Людмилу Ивановну Шихову с Днем рождения!

Желаем радости всегда  
И настроения бодрого,  
Не знать печали никогда  
И в жизни всего доброго.  
Никогда не унывать,  
Не видеть огорчения  
И дни с улыбкой начинать,  
Как в этот День Рождения!



612410, п. Богородское,  
ул.1 Мая, 87



**Над выпуском работали:**  
Главный редактор: Зайнуллина В.В.  
Школьный пресс-центр:  
Логинова Инга, Чиркова Варвара,  
Нелобина Юля, Жукова Владислава  
Помогали готовить материал:  
Бунчук А.А. и пед.отряд школы